

宁波小额贷款公司在改革创新中成长

宁波市小额贷款公司自2008年试点以来，在改革中诞生，在创新中成长。截至今年四月，全市经宁波市人民政府金融工作办公室批准设立的小额贷款公司共42家，贷款余额106亿元，累计发放贷款1158亿元，有力支持了我市“三农”和小微企业的发展，

已成为支持我市城乡经济发展的一支重要力量。

小额贷款公司作为我市新型地方金融机构，由我市一大批龙头骨干民营企业发起设立，有效引导了民营资本的阳光化、规范化运作；有效支持了“三农”和小微企业等实

体经济的创业、成长和发展；有效平抑了民间借贷市场利率；在支农、支小、扶贫帮困等方面主动承担了应尽的社会责任。

小额贷款公司遵循“小额、分散”的经营理念，充分发挥方便快捷、灵活高效的优势，积极创新贷款方式和业务种类，主动打

破传统信贷管理的常规，贷款保证方式多样，还款方式灵活，开创了小微融资的新天地。

宁波小额贷款公司将坚持不懈开拓创新，在小微金融这片蓝海中创造更加美好的未来！

宁波市小额贷款行业协会

服务三农，诚信共赢

宁海华信小额贷款公司

宁海县华信小额贷款公司为弥补宁海县东部地区金融机构网点覆盖率低、金融供给不足的缺陷，2013年8月12日在宁海县长街镇增设一分部——长街业务部，拓宽资金流向农村的渠道，也积极发挥支持“三农”的作用。

长街业务部以“创业富农、创新强市”为经营理念，立足服务“三农”为基本原则，自开业以来的短短8个月时间，以担保、联保方式发放农户贷款163户，金额1747万元。针对农户种植、养殖业的贷款，做到让利于农，月利率仅为9‰，大大低于小贷公司规定可适用的利率水平，不仅满足了农户贷款需求，而且降低了种植、养殖成本，增加了农户的收入。

去年中秋前夕，罕见的强台风来袭。长街镇多数种、养殖户遭受严重损失，以长街镇洋湖村的大棚种植户胡某为例，因突如其来的台风，将地里的大棚全数吹坏，原本可收获的西瓜，也因连日的大雨浸泡全数烂在地里，半年的劳作颗粒无收，投入的资金付诸东流。下一季的耕种迫在眉睫，成本已经亏空，原本在银行的贷款让这位种植户为资金的周转发愁，华信小贷公司根据胡某的实际困难展开调查了解，以农户相互担保贷款方式为其发放贷款4万元，月利率9‰，及时为他解决了困难，使其重建大棚，并适度扩大种植面积。目前所种植网纹瓜长势喜人，收获在即，预计不仅可弥补上年损失，而且可得到满意的效益回报。



金融创新，助力文化创意企业

江东民和汇通小额贷款公司

党的十八大报告提出要扎实推进社会主义文化强国建设，推动文化产业大发展大繁荣已成社会共识。由于文化创意企业的特殊性，使文化创意企业融资难的问题非常突出。宁波江东民和汇通小额贷款公司积极助力文化创意企业发展，创新金融服务手段，为解决文化创意企业融资困难作了有效的尝试。公司成立一年多来，已经为20多家文化创意企业累计发放贷款5800多万元。

建立一个评估体系。由于文化产业所涉及的门类较多，专业性强，建立一个有抓手能落地的评估体系很重要。为此，公司建立了艺术品类、影视动画类、其他文化产品类等三大门类的专业评估，有效解决了文化创意企业价值的评价标准。文化创意企业可以将自己的无形资产，包括专利、版权等知识产权，甚至是设计理念、独特创意及商业模式，交由公司进行评估。

研发一款金融产品。公司还专门为文化产业开发了一个“文创宝”，无需抵押、担保，文化创意企业以信用和知识产权获得资金，同时接受公司金融服务平台对其资金使用的开放式监督。这样既能使文化创意企业灵活地运用资金，也必须保证资金的使用与前期的项目评估相吻合。文化创意企业利用资金的实际回报率成为信用评级依据，累积越多的信用积分，便可在下一轮融资需求时，以更简洁高效的方式获得资金支持，从而实现企业发展的良性循环。

完善一个风险控制系统。大部分的中小微文创企业属于初创期间，财务管控相对较弱。为了有效控制投资风险，公司专门增加了代理记账等贴身财务大管家的服务，既节省了中小微文创企业的人工成本，提高了财务管理能力，更重要的是有效控制了投资风险。

为创业梦想保驾护航

余姚舜宇汇通小额贷款公司

在美丽幽静的余姚黄箭山村，有四个勤劳刻苦的大学创业青年，他们不怕脏不怕累，日夜和一群可爱的小猪作伴，它们就是——巴马香猪。巴马香猪是一个具有悠久饲养历史和稳定遗传基因、且品质优良而珍贵稀有的小型猪品种。皮薄肉细，胴体瘦肉多，肉纤维细嫩，脂肪洁白，味美甘香，营养丰富，胜似山珍野味，烹调时不添加任何佐料也香气扑鼻，素有“一家煮肉四邻香，七里之远闻其味”的美称，而被猪类的“名门贵族”。它们也承载着四位创业青年美好的梦想和希望。

两年前，在这群年轻人资金短缺、融资四处碰壁时，余姚舜宇汇通小贷公司曾及时给他们注入了“第一桶金”，助他们兴建了标准化厂房，保证了香猪的繁殖，赢得了稳定的合作商家。然而，去年一场罕见的洪水，使得正欲出栏的小香猪损失了一半以上，给年轻人带来了沉重的打击，原先的创业激情几乎被消磨殆尽。

舜宇汇通小贷公司本着为“三农”和小微企业服务的使命，于灾后第一时间上门对他们进行了走访，并及时制定措施进行帮扶，通过不抽贷、不压贷、延缓付息等方式缓解其资金困境，帮他们重拾信心、恢复生产经营。

稳定的资金支持，促使这群年轻人重拾信心，也让他们的梦想再度起航。今年，小香猪顺利迎来“丰收”，经营逐步恢复，规模不断扩大，利润额不断攀升，年青人的梦想正结出累累硕果。



北仑金腾小贷服务剪影



支农支小的“融资快餐”

北仑金石小额贷款公司

北仑金石小额贷款公司自开业以来一直为北仑区内小微企业和三农贷款提供灵活快捷的金融服务，被当地客户亲切地称为“融资快餐”。

“北仑风景秀丽，特别适合旅游开发，一直想把九峰山下的农家乐规模搞得再大点，让来自各地的旅游者都能在这里尝尝当地的特色土菜，可是资金一直是我担忧的问题。”九峰山农家乐的老板郑先生说道，“金石小贷就在这个关键时刻给我提供了帮助！”

郑先生就在风景秀丽的九峰山下开设了一家极具特色的农家乐，多年的用心经营，他的生意越做越好，来自各地的旅游爱好者络绎不绝地来他的农家乐品尝当地的美味佳肴，原来的经营场地需要扩建改造，却苦于没有资金周

转，向银行贷款需要抵押，而郑先生却没有可以作为抵押物的资产。考虑到银行的贷款手续繁琐，周期也不灵活，郑先生把目光放到了小贷公司，他听说金石小额贷款公司不要抵押物就能贷到款，于是他抱着试试看的心态到金石小额贷款公司咨询。出乎意料的是，金石小额贷款公司通过实地走访了解很快制定了贷款方案，并先后两次为其发放了贷款，累计金额150万元，解了燃眉之急。与郑先生有类似境遇的中小企业主和农户还有很多。在金融危机影响的背景下，“融资难”成为一个大问题。手续简便、融资速度快的小额贷款，成为融资市场的一个新亮点。小贷公司贷款手续简便快捷，抢出了宝贵的时间，特别适合“应急”需求。

加强行业自律，坚持合规发展

目前，全市小额贷款公司已在各公司营业场所显著位置，悬挂了统一制作的“宁波市小额贷款公司社会公开承诺”公示牌，公开承诺的内容包括小贷公司必须做到的十个不准，同时公布了市县两级金融办、市小额贷款行业协会

的监督电话。推行公开承诺制度，彰显了全市小贷公司严格执行相关政策，加强行业自律的决心，也突显了小贷公司是经地方政府批准设立，专业为“三农”和小微企业服务的地方金融机构，树立了小贷公司规范发展的良好形象。

宁波市小额贷款公司公开承诺

本公司是经宁波市人民政府金融工作办公室批准设立，专门从事小微企业和“三农”信贷业务的地方性金融机构。本公司不得存在以下行为，欢迎社会各界监督。

- 一、不得吸收或变相吸收公众存款；
- 二、不得组织或参与非法集资；
- 三、不得发放超过司法部门规定上限的高利贷款；
- 四、不得使用非法手段催收贷款；
- 五、不得贷款利息之外收取手续费、咨询费等费用；
- 六、不得贷款给资金掮客和从事非法活动的组织；
- 七、不得进行借户贷款、拆分贷款；
- 八、不得参与洗钱；
- 九、不得账外经营；
- 十、公司员工不得以个人名义与客户进行资金往来。

监督举报电话：宁波市金融办 87185875
县（市）、区金融办 82815887
宁波市小额贷款行业协会 89089822

组稿：周昌然 杨绪忠

宁波市小额贷款行业协会会员名录

余姚市舜宇汇通小额贷款股份有限公司
余姚万里小额贷款股份有限公司
余姚市长振小额贷款股份有限公司
慈溪市融通小额贷款股份有限公司
慈溪金汇小额贷款股份有限公司
慈溪市裕通小额贷款股份有限公司
慈溪汇邦小额贷款股份有限公司
慈溪恒力小额贷款股份有限公司
慈溪市金芒果小额贷款股份有限公司
奉化市爱伊美小额贷款股份有限公司
奉化力邦小额贷款股份有限公司

奉化金颐小额贷款股份有限公司
奉化市协诚小额贷款股份有限公司
宁海县华信小额贷款股份有限公司
宁海县宁信行小额贷款股份有限公司
宁海县跃龙小额贷款股份有限公司
象山汇鑫小额贷款有限公司
象山天勤小额贷款有限公司
象山华翔小额贷款有限公司
象山茂源小额贷款有限公司
象山佳利小额贷款有限公司
宁波市鄞州汇金小额贷款股份有限公司

宁波市鄞州茂森小额贷款有限公司
宁波海曙永鑫小额贷款股份有限公司
宁波市海曙鹏源小额贷款股份有限公司
宁波海曙德丰小额贷款股份有限公司
宁波市江东区韵升小额贷款有限公司
宁波市江东区绿顺小额贷款有限公司
宁波市外贸小额贷款有限公司
宁波市江东区民和汇通小额贷款有限公司
宁波江北佳和小小额贷款股份有限公司
宁波江北得洋小额贷款股份有限公司
宁波市镇海本盛小额贷款股份有限公司

宁波市镇海海天小额贷款股份有限公司
宁波市北仑金石小额贷款股份有限公司
宁波北仑金腾小额贷款股份有限公司
宁波高新区高胜小额贷款有限公司
宁波东钱湖旅游度假区东钱湖小额贷款有限公司
宁波杭州湾新区信邦小额贷款股份有限公司
宁波杭州湾新区银桥小额贷款股份有限公司
宁波杭州湾新区友通小额贷款股份有限公司
宁波保税区中盟小额贷款有限公司